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USA našly „překvapivé“ rakety ATACMS pro Ukrajinu
infokuryr.cz/n/2023/09/10/usa-nasly-prekvapive-rakety-atacms-pro-ukrajinu

Představitelé Washingtonu dříve tvrdili, že poslání těchto zbraní
dlouhého doletu do Kyjeva by mohlo vyvolat „třetí světovou
válku“

USA pravděpodobně poskytnou Ukrajině rakety ATACMS dlouhého
doletu poté, co najdou přebytek v inventáři Pentagonu, řekli v pátek
ABC News dva anonymní činitelé. Kyjev požaduje tyto rakety více
než rok, ale USA se zatím zdržely ze strachu z podněcování širšího
konfliktu s Ruskem.

“Přicházejí,” řekl jeden z úředníků ABC , zatímco druhý řekl, že jejich
přesun je stále “na stole” a bude podléhat konečnému schválení
amerického prezidenta Joe Bidena. 

Armádní taktický raketový systém MGM-140 využívaný americkými
silami ve válkách v Zálivu a Iráku má dosah až 300 kilometrů (190
mil) a lze jej odpalovat z platforem M270 MLRS a M142 HIMARS,
které mají USA a Velká Británie. již odesláno na Ukrajinu.

Dostřel ATACMS by umožnil ukrajinským silám zasáhnout cíle
hlouběji za ruskými hranicemi, včetně Krymu. Z tohoto důvodu USA
od loňského roku odmítly ukrajinské žádosti o rakety, přičemž
poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan loni v červenci
novinářům řekl, že „zatímco klíčovým cílem Spojených států je…
podporovat a bránit Ukrajinu, dalším klíčovým cílem je abychom
zajistili, že neskončíme v situaci, kdy směřujeme ke třetí světové
válce.”

https://www.infokuryr.cz/n/2023/09/10/usa-nasly-prekvapive-rakety-atacms-pro-ukrajinu/
https://abcnews.go.com/Politics/us-send-long-range-atacms-missiles-ukraine-time/story?id=103031722
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Představitelé Bílého domu a Pentagonu také tvrdili, že USA mají ve
svých zásobách příliš málo raket, které by mohly ušetřit.

Oba představitelé však ABC News řekli, že „USA zjistily, že mají ve
svém inventáři více ATACMS, než bylo původně odhadnuto,“ slovy
sítě. ABC popsala tento objev jako „překvapivý“. Zatímco množství a
stav těchto raket je nejasný, Bílý dům údajně také přijal jejich použití
k cílení na Krym.

„Myslím, že konkrétními cíli na Krymu by byly velení a řízení,
logistická centra – zejména muniční zařízení – a letecké
základny,“ řekl ABC bývalý důstojník CIA a zástupce náměstka
ministra obrany Mick Mulroy.

Kyjev však také použil západní zbraně k úderům na civilní cíle na
Krymu, včetně několika mostů, které letos v létě zasáhly britské
řízené střely Storm Shadow. Větší Krymský most – který spojuje
poloostrov s ruskou pevninou – byl také zasažen bombou z
nákladního auta a námořními drony, přičemž oba útoky zabily
dohromady pět civilistů.

Moskva opakovaně varovala, že dodávky pokročilejších zbraní
Západu na Ukrajinu by mohly vyvolat velkou eskalaci
nepřátelství. “Může se stát cokoliv. Nic není vyloučeno mezi tak
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intenzivním zástupným sporem mezi NATO a Ruskem,“ řekl v pátek
zástupce moskevského vyslance při OSN Dmitrij Poljanskij. 
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